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Šta sve možete da pitate savetnike u apotekama 

U apoteku možemo gotovo uvek kad nam je neophodna neka terapija, ali možemo i po savet. U Srbiji 

radi blizu hiljadu farmaceuta-savetnika. 

O ulozi savetnika u apotekama širom Srbije, za RTS su govorile farmaceutkinje Slađana Panajotović i 

Jelena Tankosić. Savetnici su članovi Farmaceutske komore Srbije koji svakodnevno rade za recepturom, 

poslove nabavke lekova, izdavanja lekova i savetuju ljude o  njihovoj pravilnoj primeni. Rade od 2019. 

godine, a prvi savetnici su radili najpre sa dijabetičarima. 

 „Od 2019, do danas se aktiviralo 150 kolega farmaceuta, savetnika za dijabetes i pružili su mnoštvo 

usluga pacijentima. Potom je 2021, u pandemiji, kovid... Imali smo tada savete za vakcinaciju kod 

pandemijskog virusa, i jako važno savetovalište za pacijente kod izdavanja antibiotika, tu je 390 

farmaceuta dalo 24.500 usluga" rekla je Slađana Panajotović koja smatra da je na taj način dat poprinos 

povećanju rezistencije na antibiotike. 

Do danas je ukupno 70.000 pruženih usluga, a savetnici postoje za mnoge oblasti, za vakcinaciju, kod 

hipertenzije, za HPV viruse, astmu... 

Savetnici su prisutni i u državnim i u privatnim apotekama, u Beogradu pa i u celoj Srbiji. 

Uoči Svetskog dana borbe protiv dijabetesa 14.11. posebno će biti aktivni savetnici za tu bolest, i oni će 

osim saveta, pružati usluge merenja šećera u krvi. 

Jelena Tankosić poziva ljude da popunjavanjem upitnika u apotekama provere predispozicije za to 

oboljenje. 



 
 

„Najčešći problem je što osobe zapravo ne znaju da boluju od dijabetesa. Najčešća pitanja su o pravilnoj 

upotrebi terapije, oralna ili insulin, koje iglice se koriste, tračice... A ukoliko je potrebno vršimo 

demontsraciju, a tu su i pitanja o ishrani i, stanju kože...", ispričala je Tankosićeva.  

Kao deo kampanje, aktuelni su i spotovi, među kojima je i onaj o pravilnoj primeni pumpice za astmu, 

kao i drugi edukativni materijali. 

Gošće Dnevnika kažu da se savetnikom postaje dodatnim učenjem, i nakon posebnih testova, koje je 

neophodno položiti, kako bi ušli u praksu i imali spremne odgovore i adekvatan pristup pacijentima i 

građanima uopšte. 

Inače. osim u apotekama, građani i telefonom mogu da dobiju savete, a postoji mogućnost savetovanja i 

onlajn. Usluge i konsultacije su besplatni. Gošće RTS-a pozivaju građane daim se slobodno obrate ukoliko 

imaju bilo kakve nedoumice iz njihovih resora. 

 

 

Prof. Radojević Škodrić u filijali RFZO u Kraljevu: Pričala i sa građanima, zahvalila im se na otvorenom 

razgovoru 

Direktorka Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje (RFZO) prof. dr Sanja Radojević Škodrić posetila 

je danas filijalu RFZO u Kraljevu, gde se sastala sa rukovodstvom filijale, ali i sa građanima kojima je 

zahvalila na otvorenom razgovoru i povratnim informacijama. 

Prof. dr Sanja Radojević Škodrić se prilikom posete još bliže upoznala sa specifičnim izazovima s kojima 

se suočavaju zaposleni i osiguranici u ovom regionu. 



 
 

"Budžet za retke bolesti povećan čak 55 puta od 2012. do danas": Direktorka RFZO na manifestaciji 

Nacionalnog saveza retkih bolesti Srbije 

Život osmogodišnjeg Nemanje visio je o koncu, a onda je njegov otac postao pravi heroj: Bio mu donor 

dva puta, a sada ih je posetila direktorka RFZO 

Sa rukovodstvom filijale je razgovarala o načinima unapređenja efikasnosti i kvaliteta usluga. 

- Jedan od ključnih delova posete bio je susret sa osiguranicima, gde su građani Kraljeva imali priliku da 

direktno podele svoja iskustva, iznesu pitanja i probleme koji su im važni - istakla je prof. dr Radojević 

Škodrić koja se zahvalila građanima Kraljeva na otvorenom razgovoru i povratnim informacijama, koje su 

dragocene za dalje unapređenje sistema zdravstvenog osiguranja u Srbiji. 

Filijala u Kraljevu ima oko 150.000 osiguranika. 

 

 

Lečenje prevremeno rođenih beba je skopčano sa brojnim rizicima: Ljubičasti baloni za "male divove"  

Prevremeni porođaj je globalni zdravstveni problem 

Svake godine, zbog prevremenog rođenja, u svetu umre milion beba 

U Srbiji se, svake godine, pre termina rodi više od 4.000 beba. Nakon rođenja, prevremeno rođene bebe 

se mogu suočiti sa čitavim nizom komplikacija uzrokovanih njihovom nezrelošću. Zbog toga su oni "mali 

divovi". 

U svetu je učestalost prevremenog porođaja oko 10 odsto, što znači da se svaka deseta beba rodi pre 

termina. Svake godine, oko 15 miliona dece se rodi pre termina (pre 37 gestacijske nedelje), od toga 

jedan milion ne preživi. 



 
 

U Srbiji se za godinu dana pre termina rodi više od 4.000 beba. 

Prevremeni porođaj prati niz komplikacija 

Prevremeni porođaj je značajan zdravstveni problem u celom svetu zbog prateće smrtnosti, 

kratkotrajnih i dugotrajnih posledica, kao i visokih troškova za zdravstveni sistem i društvo u celini. 

Lečenje prevremeno rođenih beba je zahtevno, dugotrajno, skopčano sa brojnim rizicima i predstavlja 

veliki izazov za zdravstvene profesionalce, a za roditelje i porodicu, to je neočekivani događaj, izvor 

velike traume i hroničnog stresa, saopštili su iz Instituta za neonatologiju u Beogradu. 

Zbrinjavanje i lečenje prevremeno rođenih beba 

Institut za neonatologiju u Beogradu je jedinstvena republička institucija tercijalnog nivoa u kojoj se leče 

novorođena deca, a najveći broj je visoko rizične prevremeno rođene bebe najmanje zrelosti i najmanje 

težine na rođenju. 

- Želimo da istaknemo da Institut za neonatologiju godišnje zbrinjava 20-25 odsto od ukupnog broja 

prevremeno rođene dece u Srbiji, i više od 50 odsto dece koja se rode na teritoriji naše zemlje sa 

porođajnom telesnom masom ispod 1.500 grama - navode iz Instituta za neonatologiju. 

Zbog svega navedenog, Institut kontinuirano ulaže napore da se opremi najsavremenijom opremom i 

primeni najnovije metode u lečenju i nezi, sa ciljem da se ostvari najbolji kvalitet života i kod najnezrelije 

prevremeno rođene dece. 

- Mi se pridružujemo naporima The World Prematurity Network-a i EFCNI (European Foundation for the 

Care of Newborn Infants) da se pažnja društva fokusira na ovaj važan globalni problem i da se 

prevremeno rođenoj deci omogući najbolje lečenje i nega, a njihovim porodicama preko potrebna 

podrška i pomoć - navodi se u saopštenju. 

Tradicionalno puštanje ljubičastih balona u znak podrške "malim divovima" 

Svetski dan prevremeno rođene dece obeležava se svakog 17. novembra, sa idejom da se pažnja društva 

usmeri na ozbiljne probleme prevremeno rođenih beba i njihovih roditelja. U obeležavanju ovog 

događaja učestvuju mnogobrojna udruženja roditelja, profesionalne organizacije, kompanije i pojedinci. 

Institut za neonatologiju organizuje i ove godine tradicionalni susret i druženje lekara i medicinskih 

sestara sa bebama, bivšim pacijentima i njihovim roditeljima. 

- U tu čast u nedelju, 17. novembra, od 12 do 13.30 sati biće organizovan koktel. Okupićemo se u 

svečanoj sali Instituta, a potom ćemo pustiti ljubičaste balone ka nebu u znak podrške prevremeno 

rođenim "malim divovima", ali i znak sećanja na njihove drugare koji, nažalost, nisu preživeli - poručuju 

iz Instituta za neonatologiju. 



 
 

 

 

Od bolesti pluća tokom prošle godine u Srbiji umrlo više od 5.700 osoba 

U Srbiji je tokom prošle godine od bolesti pluća umrlo više od 5.700 osoba a tokom sezone respiratornih 

infekcija je na bolničko lečenje zbog upale pluća primljeno više od 15.000 pacijenata, saopštio je Forum 

pacijenata Srbije povodom Svetskog dana borbe protiv upale pluća. 

U saopštenju su naveli da po podacima organizacije Unicef, u svetu na svake 39 sekunde jedno dete 

umre od upale pluća kao i da su ona češće u riziku od respiratrnih infekcija od odraslih. 

„Upala pluća je u načelu bolest koja se lako leči, ali u pet do 10 odsto slučajeva pneumonija može da 

bude praćena teškim komplikacijama. Najčešći uzročnik bakterijskih infekcija je bakterija pneumokok, 

jedna od najvećih ‘ubica’ na svetu“, rekao je direktor Klinike za pulmologiju Kliničkog centra Srbije 

Mihailo Stjepanović. 

Dodao je da je vakcina u Srbiji za pneumokoknu bolest uvedena 2017. godine kao obavezna za decu, a 

da je dostupna i za odrasle starije od 65 godina, kao i za hronične pacijente koji su u visokom riziku. 

Forum pacijenata Srbije upozorio je da za rizičnu populaciju ishodi infekcije mogu biti dramatično 

ozbiljniji i apelovao na građane da se konsultuju sa lekarima i zaštite vakcinacijom koja je besplatna. 

 

 



 
 

 

 

Respiratorni virusi česti u ovom periodu godine 

NOVI SAD - Prema podacima Instituta za javno zdravlje Srbije, od 8. oktobra nije bilo novih slučajeva 

gripa u Srbiji. Međutim, respiratorni i rino virusi su jedni od najčešćih u ovom periodu. video icon 

Od 28. oktobra do 3. novembra zabeležen je porast oboljenja sličnih gripu, sa 6.819 slučajeva. 

Vakcinacija protiv gripa preporučljiva je osobama starijim od 65 godina, svima koji boluju od hroničnih 

bolesti, srčanih i malignih oboljenja, kao i od metaboličkih poremećaja. 

Obavezna je za sve zdravstvene radnike, preporučljiva je svim radnicima u javnim službama i potpuno je 

bezbedna. Ono što je važno je prepoznati simptome gripa, ali i razlikovati ih u odnosu na akutne 

respiratorne infekcije. 

Preventivne epidemijske mere su zdrava ishrana bogata vitaminima, redovan boravak na svežem 

vazduhu. Takođe, potrebno je voditi računa o ličnoj higijeni, a poželjno je i izbegavanje većih skupova. 

 


